Название номинации: конспекты учебных занятий исследовательского и проектного характера.
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Технологическая карта изучения темы 

Учебный предмет: физика
Класс: 7
Тема урока: Фонтаны.
Тип урока: урок закрепления полученных знаний на практике.

Цель урока: организовать деятельность учащихся по восприятию, осмыслению и первичному закреплению строения и принципа действия фонтана «Герона».
Задачи урока: 

а) формирование представлений о строении и принципе действия фонтана «Герона» (предметный результат).
б) развитие умения генерировать идеи, выявлять причинно-следственные связи, работать в команде, формировать умение анализировать факты при наблюдении и объяснении явлений, при работе с приборами (метапредметный результат).
в) формирование умений управлять своей учебной деятельностью, формирование интереса к физике при анализе физических явлений, формирование мотивации постановки познавательных задач, раскрытия связи теории и опыта, развития внимания, памяти, логического и творческого мышления (личностный результат).
Методы обучения: репродуктивный, проблемный, эвристический.
Формы организации познавательной деятельности обучающихся: коллективная, индивидуальная, групповая.
Средства обучения: учебник, лабораторное оборудование, карточки, дидактический материал, компьютер, проектор, экран. 

Оборудование: три пластиковые банки с крышками, три коктейльные трубочки, водостойкий клей , спиртовая горелка, большой стальной гвоздь, фотоаппарат, ножницы.
	Ход урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	
	
	Познавательная
	Коммуникативная
	Регулятивная

	
	
	Осуществляемые учебные действия
	Формируемые способы действий
	Осуществляемые учебные действия
	Формируемые способы действий
	Осуществляемые учебные действия
	Формируемые способы действий

	1. Организационный момент.

	Рефлексия «Цветовое изображение  фонтана». Играет музыка Моцарта.
	Приветствует учащихся и высказывает пожелания плодотворной работы. 
	Отвечают на приветствие учителя. 
	Выделение существенной информации из слов учителя. 
	Взаимодействуют с учителем
	Слушание учителя 
	Мобилизуют силы и энергию, прогнозируют результат и уровень усвоения.
	Умение настраиваться на занятие

	2. Постановка цели и задач урока

	На прошлом уроке мы узнали, как устроен фонтан «Герона», из каких подручных средств его можно изготовить. (слайд презентации с разными макетами фонтанов).

На каком принципе работает фонтан?

На каком макете мы остановились, чтобы сегодня создать фонтан «Герона»?
	Объявляет тему урока и раскрывает обучающие цели.

Акцентирует внимание на основных моментах изученного материала 

Обсуждает с учащимися ранее изученное

Ставит проблемные вопросы
	Отвечают на вопросы учителя. Выдвигают предположения о теме урока.
	Выделение существенной информации из слов учителя. Осуществление актуализации личного жизненного опыта.
	Взаимодействуют с учителем.
	Слушание учителя и товарищей, построение понятных для собеседника высказываний.


	Контроль правильности ответов обучающихся
	Умение слушать в соответствие с целевой установкой. Принятие и сохранение учебной цели и задачи. Уточнение и дополнение высказываний обучающихся

	3. Актуализация знаний

	Сегодня на занятии мы построим модель фонтана и проведём испытания его действия.

На столе у каждого ученика инструкция по сборке данной модели, три пластиковые банки с крышками, три коктейльные трубочки, водостойкий клей, спиртовая горелка, большой стальной гвоздь, фотоаппарат или телефон, держатели, ножницы.
Инструкция:
1.Снимите крышки с банок. Переверните две банки вверх дном. Каждый этап фотографируем.

2. Смазывайте клеем дно банок и крышки от этих банок.

3.Соберите конструкцию, как на слайде.

4. Зажгите спиртовые горелки.

5. Хорошо закрепите в держателях гвозди.

6.Нагревайте гвозди над горелками.

7. Раскалённым гвоздём проделайте два отверстия в крышке между первой и второй банкой (от центра крышки на одинаковых расстояниях).

8. Вставьте в отверстия две трубки, одну длинную, а другую короткую.

9.Места вставок хорошо проклеить.

10. Опять нагреть гвозди.

11. В дне третьей банки проделайте два отверстия. Одно по центру, а другое с боку.

12.Третью трубку вставить в центральное отверстие этой банки. Место вставки проклеить. 

13.Осторожно надеть эту банку на вторую банку, а в боковое отверстие просунуть длинную трубку, идущую из второй банки. Центральная трубка не должна касаться дна второй банки.

14.Место вставки проклеить.

15. Дать всей конструкции хорошо просохнуть.

16.Самую нижнюю банку снять. Налить в неё воды.

17. Соединить конструкцию и перевернуть. Вода по трубке попадёт во вторую банку.

18.Перевернуть конструкцию и долить немного воды в самую верхнюю банку.

19.Наблюдаем работу фонтана!


	Даёт задания обучающимся. 

Следит за самостоятельностью выполнения заданий. 

Выводит на экран примеры правильных решений поставленных задач. 

Показывает практическую значимость изучаемого материала.

Актуализирует субъектный опыт учащихся.
	Работают с раздаточным материалом.

Принимают участие в дискуссиях и обсуждениях.

Рецензируют ответы товарищей.
	Компетенция обучающихся в области физики.
	Сотрудничают с учителем и сверстниками.

Выражают свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.
	Слушание учителя и сверстников.

Умение выражать свои мысли.

Развитие монологическая речь

Регулирование своего поведение и поведения товарищей.
	Развитие регуляции учебной деятельности.

Взаимоконтроль выполнения задания в группах.
	Регуляция учебной деятельности.

Выделение и осознание учащимся того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, осознание качества и уровня усвоения

	4. Закрепление.

	Работа в группах. Учащимся выдаются карточки с вопросами. 

1.Что такое фонтан?

2.Какой принцип действия лежит в основе работы фонтанов?

3.Почему приходилось хорошо проклеивать отверстия?

4. От чего зависит время работы фонтана?

5.Что влияет на высоту струи фонтана?
	Формулирует условие задания.

Организует деятельность учащихся по отработке изученных знаний и способов деятельности посредством их применения в ситуациях по образцу и в измененных ситуациях.

Закрепляет методику изучения нового материала.
	Распознают и воспроизводят изученный материал.
Принимают участие в обсуждениях.

Ставят вопросы своим товарищам и учителю

Объясняют более слабым учащимся непонятные места.

Решают познавательные задачи путем комплексного применения известных им способов решения.
	Осознанное и произвольное построение речевых высказываний в устной форме. 

Рецензирование ответов товарищей.

Оценивание ответов и их корректировка.

	Участвуют в обсуждении ответов на вопросы во фронтальном режиме.

Выражают свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.

Показывают владение монологической и диалогической формами речи в соответствии с грамматическими и синтаксическими нормами родного языка.
	Понимать на слух ответы обучающихся.

Уметь формулировать собственное мнение и позицию.

Уметь использовать речь для регулирования своего действия.
	Контроль правильности ответов обучающихся.

Самоконтроль понимания вопросов и знания правильных ответов.
	Умение слушать в соответствие с целевой установкой. Принятие и сохранение учебной цели и задачи. Уточнение и дополнение высказываний обучающихся.

Осуществление самоконтроля.

	5. Домашнее задание

	Д.з.  Подготовьте презентацию на   одну из тем: «Разные виды фонтанов», «Фонтан Герона».


	Формулирует домашнее задание, проводит инструктаж по его выполнению.

Мотивирует выполнение домашнего задания.

Проверяет понимание учащимися содержания и способов выполнения домашнего задания.

Создает условия для выбора учащимися домашнего задания.
	Слушают учителя и записывают домашнее задание в тетради.
Анализируют возможность отбора и сравнение материала по нескольким источникам, возможность работы с научно-популярной литературой; возможность находить несколько вариантов решения познавательной задачи (проблемы).

	Выделение существенной информации из слов учителя.
	Взаимодействуют с учителем
	Слушание учителя
	Осознают качество и уровень усвоения.

Определяют последовательности промежуточных целей с учетом конечного результата.

Составляют план и последовательность действий.

	Регуляция учебной деятельности.

Мотивация волевой саморегуляции.



	6. Итог урока

	1. Можно ли считать выполненной задачу, поставленную в начале урока?

2. Какие новые термины мы изучили на уроке? Что они означают?

3. Чему вы научились?

4. Как вы можете использовать на практике полученные знания?
	Формулирует вопросы.

Подводит итоги учебного занятия.
	Отвечают на вопросы.
	Осознанно и произвольно строят речевое высказывания в устной форме.
	Умение обсуждать содержание урока во фронтальном режиме.
	Понимают на слух ответы обучающихся.

Формулируют собственное мнение и позицию.
	Проводят контроль, самокрнтроль и коррекцию правильности ответов обучающихся
	Умение слушать в соответствие с целевой установкой. Уточнение и дополнение высказываний обучающихся


